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SIMBOLOGIA

| simboli sulla macchina:

AVVERTENZA! Se utilizzata in modo
improprio 0 non corretto, la macchina pud
essere un attrezzo pericoloso in grado di
provocare gravi lesioni o morte
dell’operatore , o di altre persone.

Prima di usare la macchina, leggere per
intero le istruzioni per 'uso e accertarsi di
averne compreso il contenuto.

Usare sempre:
» Elmetto protettivo omologato

» Protezioni acustiche omologate

* Occhiali o visiera di protezione

* Mascherina protettiva

Il presente prodotto € conforme alle vigenti
direttive CEE. ( 6

Durante la foratura di soffitti,
accertarsi che non possa penetrare
acqua all'interno della macchina.
Raccogliere 'acqua in un apposito
recipiente e rivestire di plastica la
macchina lasciando scoperti la presa d’aria e lo sfiato.

La foratrice deve essere adatta e progettata
secondo la dimensione della punta di foratura; il E E

diametro massimo della foratura & indicato sul

supporto.
| restanti simboli/decalcomanie

riguardano particolari requisiti necessari per ottenere la
certificazione in alcuni mercati.
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La foratrice deve essere conforme ai
regolamenti vigenti, ai requisiti UE e
nazionali.
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Simboli nelle istruzioni per l'uso:

Controllo e/0 manutenzione devono
essere eseguiti a motore spento e
dopo aver staccato la spina dalla
presa.

Utilizzare sempre guanti protettivi

omologati.

E’ necessario pulire con regolarita.

Controllo visivo.

DN

Usare sempre occhiali o visiera di

protezione.
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Identificazione delle parti del supporto

1 Vite di bloccaggio 17 Attacco a espansione

2 Livella 18 Colonna di foratura

3 Vite di bloccaggio, morsetto di bloccaggio 19 Rondella di arresto

4 Chiusura del vano dell'alimentatore 20 Morsetto di arresto per attacco rapido

5 Vite di bloccaggio, colonna di foratura 21 Attacco per leva di alimentazione

6 Anello di posizione 22 Viti di fermo per piastre di frizione

7 \Vite di bloccaggio, anello di posizione 23 Attacco rapido per l'unita di alimentazione automatica
8 Vit di regolazione (entrambi i lati del vano dell'alimentatore) (Accessorio)
9 Vite di bloccaggio, colonna di foratura angolare 24 Istruzioni per fuso

25 Anello di ritegno (Accessorio)

e
o

Vite di bloccaggio, ruota
26 Espansore (Accessorio)

—_
—_

Vite di bloccaggio, funzione pivot sulla colonna di foratura

12 Attacco rapido 27 Manopola di bloccaggio

. . - . 28 Recipiente dir I I A ri
13 Pulsante di bloccaggio, leva di alimentazione 8 Recipiente di raccolta dellacqua (Accessorio)

14 Leva di alimentazione 29 Distanza (Accessorio)

30 Stabilizzatore (Accessorio)
15 Impugnatura

o . . . 31 Kit attrezzi
16 Vite diregolazione, vano dell'alimentatore sulla colonna di

foratura
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NORME DI SICUREZZA

Passaggi prima di usare un nuovo
supporto

» Primadiusare la macchina, leggere per intero le istruzioni
per I'uso e accertarsi di averne compreso il contenuto.

» Questa macchina & progettata e realizzata per la foratura
di calcestruzzo, laterizi e diversi tipi di pietre. Qualsiasi
altro uso non & corretto.

» La macchina e progettata per essere utilizzata in
applicazioni industriali da operatori esperti.

* Mantenere in ordine il luogo di lavoro. Un luogo di lavoro
disordinato pud causare infortuni.

» Leggere anche il manuale operativo consegnato insieme
al motore di perforazione e verificare che il suo
funzionamento sia compatibile con il supporto.

Impiegare sempre il buon senso.

Non é possibile coprire tutte le situazioni immaginabili che
potreste affrontare. Prestare sempre attenzione e usare il
buon senso. Evitate tutte le situazioni che ritenete essere
superiori alle vostre capacita. Se dopo aver letto le presenti
istruzioni avete ancora dubbi in merito alle procedure
operative, rivolgetevi a un esperto prima di continuare. Non
esitate a contattare il vostro rivenditore o a consultarci se
avete altre domande riguardo all'uso della macchina. Oltre a
offrirvi assistenza e consulenza, vi aiuteremo a usare la
vostra macchina in maniera efficiente ed efficace.

Fate controllare regolarmente la macchina dal vostro
distributore Husqvarna per eventuali messe a punto e
riparazioni.

Tutte le informazioni e i dati contenuti in questo manuale sono
da riferirsi alla data di stampa del manuale stesso.

Abbigliamento protettivo

AVVERTENZA! Lavorando con la macchina

A usare sempre abbigliamento protettivo
omologato. L'uso di abbigliamento protettivo
non elimina i rischi di lesioni, ma riduce gli
effetti del danno in caso di incidente.
Consigliatevi con il vostro rivenditore di
fiducia per la scelta dell’attrezzatura
adeguata.

AVVERTENZA! Evitare assolutamente di
A modificare la versione originale della
macchina senza I’autorizzazione del
fabbricante. Usare sempre accessori
originali. Modifiche e/o accessori non

autorizzati possono causare lesioni gravi o
mortali all’operatore o a terzi.

» Elmo protettivo
« Cuffie auricolari protettive

» Occhiali o visiera di protezione

» Guanti robusti, in grado di garantire una presa sicura.

0l

» Abbigliamento aderente, robusto e comodo che permetta
liberta nei movimenti.

« Stivali con calotta di acciaio e suola antiscivolo.

» Tenere sempre a portata di mano la cassetta di pronto
SOCCOrsO.

.lﬁi
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NORME DI SICUREZZA

Norme generali di sicurezza

» Primadiusare lamacchina, leggere per intero le istruzioni
per I'uso e accertarsi di averne compreso il contenuto.

AVVERTENZA! | prodotti con parti mobili
comportano sempre un certo pericolo di

intrappolamento. Indossare guanti protettivi

per evitare lesioni.

» Non usare la macchina in condizioni di stanchezza o sotto
I'effetto si alcool o medicinali in grado di compromettere il
vostro stato psichico e il controllo dei vostri atti.

» Usare sempre abbigliamento protettivo. Vedi istruzioni alla
voce Abbigliamento protettivo.

» Non usare mai una macchina difettosa Seguire le
istruzioni per I'uso e la manutenzione indicate nel
presente manuale. Alcuni interventi devono essere
eseguiti da personale specializzato. Vedi istruzioni alla
voce Manutenzione.

* Non consentire mai ad altri I'utilizzo della macchina senza
accertarsi che abbiano capito il contenuto del manuale di
istruzioni.

» Persone e animali possono distrarre I'operatore e fare
perdere il controllo della macchina. Mantenere la
concentrazione e I'attenzione sul lavoro da svolgere.

» Prestare attenzione a non restare impigliati in parti mobili
con indumenti, capelli e gioielli.
Trasporto e rimessaggio

Per evitare danni al supporto, non conservate né trasportate
il supporto con la foratrice montata.

Conservate |'attrezzatura in un luogo chiuso a chiave e quindi

lontano dalla portata di bambini e di persone non autorizzate.

Conservare la perforatrice e il supporto in un luogo asciutto e
protetto dal gelo.
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Istruzioni generali di lavoro

Norme basilari di sicurezza

» Evitare I'uso in caso di condizioni metereologiche
sfavorevoli. Ad esempio nebbia fitta, pioggia, vento forte,
freddo intenso ecc. Lavorare nel maltempo é faticoso e
puo creare situazioni di pericolo, ad esempio un terreno
sdrucciolevole.

» Cominciate a lavorare solo dopo essere certi che I'area di
lavoro sia libera e la posizione da voi assunta sia stabile.
Individuate eventuali ostacoli in caso di spostamenti
imprevisti. Quando usate la macchina, assicuratevi che il
materiale non possa cadere provocando danni.

» Assicuratevi che I'area operativa sia sufficientemente
illuminata in modo da creare un ambiente di lavoro sicuro.

« Accertarsi che non vi siano tubature o cavi elettrici
nell’area di foratura.

« Controllare sempre il retro della superficie da cui
sbuchera la testa di foratura durante la foratura passante.
Mettere in sicurezza e transennare I'area per prevenire
danni a persone o cose.

* Non lavorare mai da soli. Accertarsi che sia presente
almeno un collega nelle vicinanze. Un collega pud essere
di aiuto sia durante il montaggio della macchina che in
caso di incidente.

* Mantenere tutte le parti in buono stato e verificare che tutti
gli elementi di fissaggio siano serrati correttamente.



PRESENTAZIONE

Supporto DS50 e DS70

Ci auguriamo che rimarrete soddisfatti della vostra macchina
e speriamo di potervi servire per molto tempo in futuro. Non
dimenticate che questo manuale delle istruzioni € un
documento di valore. Seguendone il contenuto (uso,
assistenza, manutenzione ecc.) potrete aumentare
notevolmente la durata della vostra macchina e anche il suo
valore di usato. Se vendete la macchina, ricordate di
consegnare il manuale delle istruzioni al nuovo proprietario.

Acquistando uno dei nostri prodotti si pud contare su un
servizio di riparazione e assistenza professionale per
qualsiasi problema. Se il rivenditore presso cui & stata
acquistata la macchina non € un rivenditore autorizzato, puo
comunque consigliare il centro di assistenza piu vicino.

La Husqgvarna Construction Products mira a migliorare
costantemente la costruzione dei propri prodotti. La
Husqvarna si riserva quindi il diritto di introdurre modifiche ai
modelli senza preavviso e senza ulteriori provvedimenti.

» |l supporto presenta un design modulare.

» | supporti si fissano con una vite a espansione.

* La colonna di foratura pud essere smontata dalla piastra
base. Cid rende il montaggio piu semplice.

» Latrasmissione del vano dell'alimentatore & regolabile. I
rapporto piu alto & 2.5:1 mentre quello piu basso e 1:1. La
leva di alimentazione pud essere montata su entrambi i
lati del vano dell'alimentatore.

» Il vano dell'alimentatore & dotato di un attacco rapido per
varie foratrici.

* Lafunzione di scorrimento del vano dell'alimentatore sulla
colonna é regolabile grazie alle 2 viti di regolazione.

» Laleva di alimentazione € dotata di un pulsante di
bloccaggio per il rilascio.

» Il supporto rende possibile la foratura angolare e la
funzione pivot.

» Per cambiare le impostazioni sono necessarie solamente
una chiave fissa (24 mm) e una chiave esagonale (6 mm).

#

» Lacolonna di foratura puo essere girata a piacere di 360°.

» Il vano dell'alimentatore & predisposto per un attacco
rapido dell'unita di alimentazione automatica su entrambi
i lati.

* Le ruote di trasporto sono smontabili.
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PRESENTAZIONE

Accessori
» Recipiente di raccolta dell’acqua

» Attacco rapido per l'unita di alimentazione automatica
(entrambi i lati del vano dell'alimentatore)

* Anello di ritegno
» Espansore

« Distanza

« Stabilizzatore Per un supporto supplementare.
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MONTAGGIO

Montaggio del supporto

1 Praticare i fori (15 mm) nel pavimento o nella parete e
inserire i bulloni a espansione.

2 Avvitare saldamente la piastra base. Controllare con cura
che I'espansore sia fissato correttamente.

» Fissare la colonna di foratura all’attacco angolare della
piattaforma. Stringere la vite di bloccaggio con una chiave
da 24 mm.

La colonna di foratura pud essere girata a piacere di 360°.
Mediante la vite di bloccaggio per la funzione pivot, la colonna
puo essere regolata in quattro posizioni fisse.

3 L'angolo della colonna pud essere regolato allentando le
viti di bloccaggio con una chiave da 24 mm.

» Perregolare I'angolo di modo che la colonna sia parallela
alla piastra base, allentare la vite sull'anello di
posizionamento.

Montaggio del motore di foratura

3
1 Bloccare il vano dell'alimentatore sulla colonna di foratura
mediante la manopola di bloccaggio.

2 Allentare la vite di bloccaggio per il morsetto di
bloccaggio.

3 Rimuovere sempre la punta di foratura prima di montare o
smontare il motore.

4 Montare la foratrice adatta sull'attacco rapido. Montare
I'attacco rapido e la foratrice nel cingolo sul morsetto di
bloccaggio.
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MONTAGGIO

5 Stringere il morsetto di bloccaggio con la vite di
bloccaggio.

6 Impostare la leva di alimentazione a una trasmissione
adeguata.

7 Sbloccare il vano dell'alimentatore.

8 Iniziare a forare. Consultare il manuale della foratrice
scelta.

La funzione di scorrimento sul vano dell'alimentatore &
impostata in fabbrica. Per regolare la funzione di scorrimento,
consultate il paragrafo relativo alla manutenzione.

Prima di forare.

AVVERTENZA! Prima della foratura,
A controllare che tutte le viti di bloccaggio
siano serrate correttamente. La permanenza
dell’anima di calcestruzzo nella punta
all’uscita di perforatrice/punta da pavimento,

parete e soffitto pud provocare gravi
incidenti.

AVVERTENZA! Se si utilizza la piastra del
A vuoto, verificare sempre che la superficie
non sia porosa e non possa staccarsi dal
pavimento o dalla parete. Verificare che la

pompa del vuoto sia in grado di tenere ferma
la piastra del vuoto.

Non utilizzare mai la piastra del vuoto per la
foratura di soffitti. Un uso incauto o erroneo
puo provocare danni gravi o anche mortali.

IMPORTANTE! Durante la foratura di soffitti, accertarsi che
non possa penetrare acqua all'interno della macchina.
Raccogliere I'acqua in un apposito recipiente e rivestire di
plastica la macchina lasciando scoperti la presa d’aria e lo
sfiato.
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MANUTENZIONE

Manutenzione del supporto

=
La durata della macchina aumenta notevolmente se viene

utilizzata, conservata e sottoposta a manutenzione
correttamente.

IMPORTANTE! Tutte le riparazioni devono essere effettuate
esclusivamente da riparatori autorizzati. In caso contrario,
gli operatori possono correre notevoli rischi.

Pulizia e lubrificazione

-

I IMPORTANTE! Rimuovere la perforatrice.

+ Eimportante tenere pulito il supporto di foratura per un
funzionamento perfetto.

» Siconsiglia di pulire il supporto con un’idropulitrice, quindi
asciugarlo.

» Lubrificare le parti mobili del supporto. Utilizzare grasso
standard per prevenire la corrosione delle superfici di
contatto.

Manutenzione giornaliera
1 Controllare che dadi e viti siano ben serrati.

2 Pulire le parti esterne della macchina.

3 Controllare la funzione di scorrimento sulle piastre di
frizione. Sostituire le piastre di frizione se vi & un rinculo
tra le piastre di frizione e la colonna di foratura.

Sostituzione delle piastre di frizione

1 Rimuovere la perforatrice.

2 Rimuovere il vano dell'alimentatore dalla colonna.

3 Allentare le viti di regolazione.

4
5 Rimuovere le piastre di frizione.
6 Adagiare il supporto.

7 Montare una nuova piastra di frizione inferiore sulla
colonna. Fissare il vano dell'alimentatore sulla colonna e
montare la piastra di frizione inferiore sul vano
dell'alimentatore. Montare una nuova piastra di frizione
superiore sulla colonna. Fissare la piastra di frizione
superiore sul vano dell'alimentatore.

IMPORTANTE! Le superfici delle piastre di frizione devono
essere parallele.

8 Fissare le viti di fermo posteriori (4). Fissare
successivamente le viti di fermo anteriori (4).

9 Regolare il giogo tra la colonna e il vano dell'alimentatore
con le viti di regolazione.
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CARATTERISTICHE TECNICHE

Dimensioni

DS50 DS70 DS50 ATS

DS50, mm/inch DS70, mm/inch

1 438/17,2 438/17,2

2 320/12,6 340/13,4

3 526/20,7 546/21,5

4 235/9,3 265/10,4

5 971/38,2 1026/40,4

6 1140/44,9 1205/47,4

7 177/7,0 -

8 231/9,1 -

9 1158/45,6 -

10 450/17,7 -

Corsa , mm/inch Espansore Diametro max. di foratura, mm/inch
DS50 DS70

£

DS50 0-676/0-26,6 Ampiezza del cingolo,  qr) 55
mm/inch

DS70 0-757/0-29,8 DS50/DS70 20 DS70 600
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CARATTERISTICHE TECNICHE

Angolazione della colonna

Peso

N O oW =

Colonna di foratura

Vano dell'alimentatore
Attacco rapido

Leva di alimentazione
Leva di alimentazione
Piastra base

Ruote di trasporto

Peso complessivo senza
stabilizzatore

Stabilizzatore

DS50, kg/lbs
6,7/14,7
7,8/17,2
0,6/1,3

0,8/1,8
9,2/20,2
4,1/9,0

29,2/64,2
9,1/20,0

DS70, kg/Ibs
9,1/20,0
9,7/21,3
0,6/1,3
0,81,8

12,0/26,4
4,1/9,0

36,3/79,9
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CARATTERISTICHE TECNICHE

Dichiarazione di conformita CE

(Solo per I’Europa)

Husqvarna Construction Products, SE-433 81 Partille, Svezia, tel.: +46-31-949000, dichiara sotto la sua unica responsabilita
che i supporti Husqvarna DS50AT e DS70AT con i numeri di serie del 2007 e successivi (I'anno € indicato chiaramente sulla
targhetta seguito dal numero di serie) sono conformi ai requisiti delle DIRETTIVE DEL CONSIGLIO.

- del 22 giugno 1998 "sulle macchine” 98/37/CE, allegato IIA.
Sono state applicate le seguenti norme:
SE-EN12348

Il supporto fornito & conforme al campione sottoposto a controllo CE. Il supporto deve essere conforme ai regolamenti vigenti, ai
requisiti UE e nazionali.

Goteborg (Svezia), 5 maggio 2006

/%lfé"" aéarswn,

Martin Larsson, direttore R&S
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EXPLICACAO DOS SIMBOLOS

Simbolos nha maquina:

ATENCAOQ! A méaquina, se for usada de
forma indevida ou incorrecta, pode ser
perigosa, causandosérios ferimentos ou
mesmo a morte do utente ou outras
pessoas.

Leia as instrucdes para o uso com toda a
atencao e compreenda o seu contelido
antes de fazer uso da maquina.

Use sempre:
» Capacete protector aprovado

» Protectores acusticos aprovados

« Oculos ou viseira de protecgao

* Mascara respiratoria

Este produto esta conforme as directivas
em validade da CE.

Na perfuragao de tectos, certifique-se
de que nado pode penetrar agua na
maquina. Use um colector de agua
adequado e isole a maquina com
plastico, mas sem cobrir entradas e
saidas de ar.

Z SN\ W{.{{‘{éllh
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A perfuradora deve ser adequada e ter sido

concebida para o tamanho da broca; o didametro E E
maximo da abertura a perfurar encontra-se

mencionado na base.

Os restantes simbolos e autocolantes existentes na
maquina dizem respeito a exigéncias especificas para
homologacao em alguns paises.

A perfuradora deve estar em
conformidade com os regulamentos
aplicaveis, os requisitos da UE, bem
€como com 0s requisitos nacionais.

Simbolos nas instrucoes para o uso:

A inspeccao e/ou manutengao é
efectuada com o motor desligado e
com a ficha de retirada da tomada de
corrente.

Use sempre luvas de proteccao
aprovadas.

Limpeza periddica obrigatoéria.

Inspecgao ocular.

Uso obrigatério de éculos ou viseira de
protecgéo.

DN
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Como se chama no suporte?

1 Parafuso de aperto 17 Suporte de expansao

2 Nivel 18 Coluna de perfuragao

3 Parafuso de fixacao, cavilhao de fixacéo 19 Arruela de paragem

4 Fecho da caixa de alimentagao 20 Cavilhao de fixagdo para montagem rapida

5 Parafuso de fixagdo coluna de perfuracao 21 Fixacéo para a alavanca de alimentacao

6 Anel de posicionamento 22 Parafusos de fixagao para placas de percurso

7 Parafuso de fixacéo, anel de posicionamento 23 Montagem rapida para unidade de alimentagao

8 Paraf d lacs automatica (ambos os lados da caixa de alimentacéo)
arafusos de regulacéo (Acessério)

9 Parafuso de fixacao, coluna de perfuracéo angular

24 Instrugdes para o uso

—_
o

Parafuso de fixagao, roda 25 Anel de retengao (Acessorio)

—_
—_

Parafuso de fixagao, fungao de oscilagdo da coluna de 26 Expansor (Acessorio)
perfuragao
12 Montagem répida 27 Manopla de freio

. . - 2 | : A of
13 Botéo de fixacéo, alavanca de alimentagao 8 Colector de agua (Acessorio)

. istancia (A ori
14 Alavanca de alimentagao 29 Distancia (Acessorio)

15 Punho 30 Estabilizador (Acessorio)

= . . - 1 de ferramentas
16 Parafuso de regulacéo caixa de alimentacéo contra 31 Jogo
coluna de perfuracéao
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INSTRUCOES DE SEGURANCA

Passos a tomar antes de utilizar uma
nova base

» Leia as instrugbes para o uso com toda a atengéo e
compreenda o seu contelido antes de fazer uso da
maquina.

» Esta maquina foi projectado para perfuragao em betéo,
tijolo e diferentes tipos de agregados. Qualquer outra
utilizagao é proibida.

* A maquina destina-se a ser usada por operadores
experientes em aplicagdes industriais.

* Mantenha o local de trabalho ordenado. A desordem pode
dar azo a acidentes.

» Leia também as instrugdes de utilizagdo incluidas no
motor da perfuradora e verifique que a sua performance é
compativel com a base.

Use sempre o seu bom senso

Nao é possivel cobrir todas as situacdes possiveis que
podera enfrentar. Actue sempre com precaugao e use de
senso comum. Evite todas as situagdes que considere
estarem para além das suas capacidades. Caso se sinta
inseguro acerca dos procedimentos de operagao depois de
ler estas instrugdes, consulte um perito antes de prosseguir.
N&o hesite em contactar o seu fornecedor ou 0s nossos
servigos, caso tenha quaisquer questoes sobre a utilizacao
desta maquina. Teremos todo o prazer em apoia-lo e
aconselha-lo, bem como em ajudéa-lo a utilizar a sua maquina
de forma eficaz e segura.

Permita ao seu revendedor Husqvarna que verifique a sua
maquina com regularidade e faca os ajustamentos e as
reparagbes necessarios.

Toda a informacéao e dados contidos nestas instrucdes para o
uso eram validos na data em que as instrugdes para o uso
foram entregues para serem impressas.

Equipamento de proteccao pessoal

ATENCAO! Em quaisquer circunstancias de
utilizacao da maquina deve ser utilizado
equipamento de proteccao pessoal
aprovado. O equipamento de proteccao
pessoal nao elimina o risco de lesdao mas
reduz os seus efeitos em caso de acidente.
Consulte o seu concessionario na escolha
do equipamento.

ATENCAO! Sob nenhumas circunstancias é

A permitido modificar a configuracéao original
da maquina sem a autorizacao expressa do
fabricante. Devem usar-se sempre
acessorios originais. Modificac6es e/ou
acessorios nao autorizados podem acarretar
em sérias lesGes ou perigo de vida para o
utilizador ou outros.
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» Capacete de proteccao
» Protectores acusticos

« Oculos ou viseira de protecgio

» Luvas fortes e de agarre seguro.

e

» Vestuério justo, forte e confortavel que permita total
liberdade de movimentos.

- Botas com biqueiras de ago e solas antideslizantes.

» Os primeiros socorros devem sempre estar a mao.

.lﬁi




INSTRUCOES DE SEGURANCA

Instrucoes gerais de seguranca

» Leia as instrucbes para o uso com toda a atencéo e
compreenda o seu conteddo antes de fazer uso da
maquina.

ATENCAO! Ao trabalhar com produtos com

A pecas moveis, ha sempre o risco de
esmagamento. Use luvas de trabalho para
evitar ferimentos.

* Nunca use a maquina se estiver cansado, se bebeu alcool
ou se toma remédios que podem influir na sua visao,
discernimento ou controlo sobre o corpo.

» Use equipamento de protecgao pessoal. Ver as

instrugcdes na seccao Equipamento de protecgao pessoal.

* Nunca use uma maquina defeituosa. Siga as instrucdes
de manutencgao, controlo e assisténcia técnica destas
instrucoes para o uso. Alguns servigos de manutencao e
de assisténcia técnica deverao ser executados por
especialistas qualificados. Ver as instru¢des na seccao
Manutencao.

* Nunca permita que outra pessoa utilize a maquina sem
estar certo de que a mesma entendeu o conteudo do
manual de instrucdes.

» Pessoas e animais podem distrai-lo de forma a perder o
controlo sobre a maquina. Por isso, esteja sempre
concentrado e atento a sua tarefa.

» Tenha cuidado com pegas de vestuario, cabelos
compridos e adornos, dado que podem prender-se em
componentes moveis.

Transporte e armazenagem

Nao armazene nem transporte a base com a perfuradora
montada, de modo a proteger a base de danos.

Armazene o equipamento numa area que seja possivel de
trancar, de modo a manté-lo fora do alcance de criangas e
pessoas nao autorizadas.

Guarde a perfuradora e o suporte em sitio seco e protegido
da geada.

Instrucoes gerais de trabalho

Regras basicas de seguranca

» Evite usar a maquina em condicdes atmosféricas
desfavoraveis. Por exemplo, nevoeiro denso, chuva, vento
forte, frio intenso etc. Trabalhar com mau tempo é
cansativo e pode levar a situacdes perigosas, tais como ir
para terreno escorregadio.

* Nunca inicie o trabalho com a maquina antes de certificar-
se que o local de trabalho esta desimpedido e que tenha
um apoio seguro para os seus pés. Observe se ha
eventuais obstaculos caso necessite de deslocar-se
inesperadamente. Assegure-se que nao possa cair
nenhum material, causando danos, enquanto estiver a
trabalhar com a maquina.

» Assegure-se de que a area de trabalho esta
suficientemente iluminada, para que o ambiente de
trabalho seja seguro.

» Certifique-se de nao haver canalizacéo e cabos eléctricos
na zona de perfuragéo.

* Inspeccione sempre o lado contrario da superficie aonde
o trépano vai sair ao efectuar a perfuracéo. Vede e impeca
0 acesso a zona de trabalho e certifique-se de que néao
possam ocorrer acidentes pessoais nem danos materiais.

» Nunca trabalhe sozinho; trate sempre de ter alguém
perto. Além de poder ter ajuda para montar a maquina,
podera ser socorrido na ocorréncia de um acidente.

* Mantenha todas as pecas em bom estado de
funcionamento e certifique-se de que todos os elementos
de fixacao estao bem apertados.
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APRESENTACAO

Esperamos que ficara satisfeito com a sua nova maquina e
que ela o acompanhara durante muito tempo. Lembre-se de
que estas instrucdes de utilizagdo sao um documento
valioso. Seguindo o seu conteldo (utilizagdo, assisténcia
técnica, manutencao, etc) aumentara consideravelmente a
vida (til da maquina bem como o preco de venda em
segunda mao da mesma. Se vender a sua maquina, entregue
as instrugdes de utilizagdo ao novo proprietario.

A compra de qualquer dos nossos produtos da-lhe acesso a
ajuda profissional com reparagdes e assisténcia técnica, na
eventualidade de, apesar de tudo, acontecer qualquer coisa.
No caso do local de compra da maquina nao ter sido nenhum
dos nossos revendedores autorizados, pergunte-lhes aonde
fica a oficina especializada mais proxima.

Husqvarna Construction Products esforga-se por melhorar
constantemente o desenho dos produtos. Por essa razao,
Husqvarna reserva-se o direito de, sem aviso prévio e sem
quaisquer outras obrigagdes, introduzir alteragbes de
construcao.

* A base é um sistema de concepgao modular.

» O suporte é fixo com parafuso de expansao.

* A coluna de perfuragao pode ser desmontada da placa
base. Isto facilita a montagem.
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A transmissao da caixa de alimentacao é ajustavel. A
regulagéo mais alta proporciona 2,5:1 e a mais baixa 1:1.
A alavanca de alimentagao pode ser montada de ambos
os lados da caixa de alimentagao.

A caixa de alimentacao esta equipada com num
dispositivo de montagem rapida para um grande namero
de perfuradoras.

A funcéao deslizante da caixa de alimentagéo sobre a
coluna é ajustada através de 2 parafusos de regulagao.

A alavanca de alimentagao esta equipada com um botao
de fixacao para ser solta.

A base possibilita a perfuracdo angular e uma fungao
oscilante.

Apenas necessita de uma chave universal (24 mm) e uma
chave Allen (6 mm) para modificar a configuragao.

#

A coluna de perfuragao pode rodar 360°
progressivamente.

A caixa de alimentagao esta preparada para a montagem
rapida de uma unidade de alimentagéo automatica que
encaixa nos dois lados.

As rodas de transporte sdo desmontaveis.



APRESENTACAO

Acessorios

Colector de agua

Montagem rapida para unidade de alimentagao
automatica (ambos os lados da caixa de alimentacao)

Anel de retengao
Expansor
Distancia

Estabilizador Para um suporte extra.
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MONTAGEM

Montagem do suporte

1 Abrir furos (15 mm) no chdo ou na parede e aplicar os
parafusos de expansao.

2 Aparafuse a base de forma segura. Verifique
minuciosamente se 0 expansor esta correctamente fixo.

* Acoluna de perfuragao é montada no suporte angular da
placa base. Aparafuse o parafuso de fixagdo com uma
chave de 24 mm.

A coluna de perfuracéo pode rodar 360° progressivamente.
Com o auxilio do parafuso de fixagéo da fungao de oscilagao,
a coluna pode ser ajustada em quatro posi¢oes

3 A coluna pode ser inclinada soltando os parafusos de
fixacdo com uma chave de 24 mm.
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» Parainclinar a coluna paralelamente a placa base, solte o
parafuso no anel de posicionamento.

Montagem do motor de perfuracao

4—@
1 Prenda a caixa do alimentador na coluna de perfuragéo
por meio do manipulo de fixagao.

3 Retire sempre a broca antes de montar ou desmontar o

motor.

4 Monte a perfuradora adequada no dispositivo de

montagem rapida. Monte o dispositivo de montagem
rapida e a perfuradora na calha no cavilhao de fixagao.




MONTAGEM

5 Aperte o cavilhdo de fixagado com o parafuso de fixagao.

6 Posicione a alavanca de alimentacdo para uma
transmissao adequada.

7 Desengate a caixa de alimentagao.

8 Comece o trabalho de perfuragdo. Consulte 0 manual da
perfuradora seleccionada.

A funcao de deslize da caixa de alimentagao é configurada de
fabrica. Para ajustar a funcéo de deslize, consulte
manutencao.

Antes de perfurar

ATENCAO! Antes de comecar a perfurar,
A verifique se todos os parafusos de bloqueio
estao bem apertados. Podem ocorrer
acidentes graves se o nucleo de betao
permanecer na broca ao fazer retroceder o
motor de perfuracao / trépano, do chao,

parede ou tecto.

ATENCAO! Se for usada a placa de vacuo,
A certifique-se de que a base nao é porosa e

que a placa nao pode soltar-se do chao ou

parede. Certifique-se de que a bomba de

vacuo tem capacidade suficiente para fixar a
placa de vacuo por succao.

Nunca usar placa de vacuo para perfuragao
de tecto. O seu uso de forma negligente ou
errada pode causar sérias lesoes, até
mesmo mortais.

IMPORTANTE! Na perfuragao de tectos, certifique-se de
que nao pode penetrar agua na maquina. Use um colector
de agua adequado e isole a maquina com plastico, mas
sem cobrir entradas e saidas de ar.
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MANUTENGCAO

Manutencao do suporte

4—@
O periodo de vida util da sua maquina aumenta

consideravelmente se for usada, cuidada e mantida
correctamente.

IMPORTANTE! Todos os tipos de reparagdes s6 devem ser
efectuados por reparadores autorizados. Isso é
fundamental para evitar que os operadores sejam expostos
a situagoes de grande risco.

Limpeza e Lubrificacao

g

I IMPORTANTE! Desmonte o motor de perfuragao.

+ Eimportante que o suporte de perfuragao seja mantido
limpo, de modo a manter a funcionalidade do mesmo.

» O suporte deve ser lavado com jacto de alta presséo e
depois seco.

» Lubrifique as pecas méveis do suporte. Use massa
lubrificante normal para proteger as superficies de
contacto contra corrosao.

Controle diario
1 Verifique se os parafusos e porcas estao apertados.
2 Limpe a maquina externamente.

3 \Verifique a funcéo de deslize nas placas de percurso.
Modifique as placas de percurso caso verifique a
existéncia de um retrocesso entre as placas de percurso
e a coluna de perfuracao.

Trocar as placas de percurso

1 Desmonte o motor de perfuracao.

2 Retire a caixa de alimentagao da coluna.
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w

Solte os parafusos de regulagéao.

N

5 Retire as placas de percurso.
6 Deite a base.

7 Monte uma nova placa de percurso inferior sobre a
coluna. Coloque a caixa de alimentacdo sobre a coluna e
aperte a placa de percurso inferior sobre a caixa de
alimentacao. Monte uma nova placa de percurso superior
sobre a coluna. Aperte a placa de percurso superior na
caixa de alimentagao.

IMPORTANTE! As superficies das placas de percurso
devem ficar paralelas.

8 Aperte os parafusos de fixagao traseiros (4). De seguida,
aperte os parafusos de fixagao dianteiros (4).

9 Ajuste o jogo entre a coluna e a caixa de alimentagao por
meio dos parafusos de regulagao.




ESPECIFICACOES TECNICAS

Dimensoes

DS50 DS70 DS50 ATS

DS50, mm/ DS70, mm/
polegadas polegadas
1 438/17,2 438/17,2
2 320/12,6 340/13,4
3 526/20,7 546/21,5
4 235/9,3 265/10,4
5 971/38,2 1026/40,4
6 1140/44,9 1205/47,4
7 177/7,0 -
8 231/9,1 -
9 1158/45,6 -
10 450/17,7 -
Curso do pistao , mm/polegadas Expansor Diametro maximo de perfuragdo, mm/polegadas
DS50 DS70

¢

Largura de via, mm/
DS50 0-676/0-26,6 polegadas DS50 350

DS70 0-757/0-29,8 DS50/DS70 20 DS70 600
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ESPECIFICACOES TECNICAS

A angulacao da coluna

Peso

Coluna de perfuragao

Caixa de alimentagao
Montagem rapida
Alavanca de alimentacao
Alavanca de alimentacao
Placa de base

Rodas de transporte

N o ok WO =

Peso total sem estabilizador
8 Estabilizador
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DS50, kg/libras
6,7/14,7
7,8/17,2

0,6/1,3

0,8/1,8
9,2/20,2
4,1/9,0
29,2/64,2
9,1/20,0

DS70, kg/libras
9,1/20,0
9,7/21,3

0,6/1,3

0,8/1,8

12,0/26,4
4,1/9,0
36,3/79,9



ESPECIFICACOES TECNICAS

Certificado CE de conformidade

(Valido unicamente na Europa)

No6s, Husgvarna Construction Products Sweden AB, SE-443 81 Partille, Suécia, tel. +46-31-949000,declaramos sob nossa inteira
responsabilidade que as bases Husgqvarna DS50AT and DS70AT, com numeros de série de 2007 e mais recentes ( ano esta
claramente indicado em texto simples sobre a placa de tipo, em conjunto com o nimero de série subsequente), cumprem as
disposigdes constantes na DIRECTIVA do CONSELHO:

- de 22 de Junho de 1998 "referente a maquinas” 98/37/CE, anexo lIA.
Foram respeitadas as normas seguintes:
SE-EN12348

A base fornecida esta conformidade com o exemplo que foi examinado pela CE relativamente ao tipo. A base tem que estar
conforme com as Directivas relevantes da UE e com a legislacé@o nacional.

Goteborg, 5 de Maio de 2006

/Z"é"" VZGJ’SSWL

Martin Larsson, Director de Investigacao e Desenvolvimento
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VERKLARING VAN DE SYMBOLEN

Symbolen op de machine:

WAARSCHUWING! Wanneer de machine
onjuist of slordig wordt gebruikt, kan het een
gevaarlijk gereedschap zijn, dat ernstig letsel
of overlijden van de gebruiker of anderen kan
veroorzaken.

Neem de gebruiksaanwijzing grondig door
en gebruik de machine niet voor u alles
duidelijk heeft begrepen.

Draag altijd:
» Goedgekeurde veiligheidshelm

» Goedgekeurde gehoorbeschermers

» Veiligheidsbril of vizier

»  Stofmasker

Dit product voldoet aan de geldende CE-
richtlijnen. <

Indien u in een plafond boort, dient u
zich ervan te gewissen dat er geen
water in de machine kan lekken.
Gebruik een geschikte
wateropvangbak en wikkel de

Z SN\

D222
mim \

b s

(3

machine in plastic, maar dek de luchtinlaat en -uitlaat niet af.

De boormachine moet geschikt en bedoeld zijn

voor de boormaat. De max. boordiameter wordt E E:-
op het statief aangegeven.

Overige op de machine aangegeven
symbolen/plaatjes verwijzen naar specifieke eisen aan
certificering op bepaalde markten.

De boormachine moet voldoen aan de
geldende bepalingen, EU-eisen en
nationale eisen.
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Symbolen in de gebruiksaanwijzing:

Controle en/of onderhoud dient te
worden uitgevoerd met uitgeschakelde
motor en de stekker uit het stopcontact.

Gebruik altijd goedgekeurde
veiligheidshandschoenen.

Moet regelmatig schoongemaakt
worden.

Controleer met het blote oog.

DN

Gebruik van veiligheidsbril of vizier
verplicht.

A
N




INHOUD

Inhoud

VERKLARING VAN DE SYMBOLEN

Symbolen op de machine: ..........cccociiiiiiiiiicee 28
Symbolen in de gebruiksaanwijzing: ........cccccoieeeiiienns 28
INHOUD

INNOUA . 29
WAT IS WAT?

Wat is wat op het statief? ... 30
VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Voordat u een nieuw statief in gebruik neemt ............... 31
Persoonlijke veiligheidsuitrusting ..........ccccoeeviiercennnenne 31
Algemene veiligheidsinstructies ...........cccocevieiieneenns 32
Algemene werkinstructies ..........ccocvvevceeeeniececeee e, 32
PRESENTATIE

Statief DS50 €N DS70 ....cceeiiiiiieiieeee e 33
MONTEREN

Monteren van statief .........ccccooiiiinin, 35
Boormotor in elkaar zetten .........ccccevviiiiiniienieee 35
Voordat u gaat boren ........cccoccviiiiiiiic e 36
ONDERHOUD

Onderhoud van statief ..o 37
TECHNISCHE GEGEVENS

AfMELINGEN .o 38
Hoekbeweging Kolom ... 39
GEWICHE .t 39
EG-verklaring van overeenstemming ..........cccccceeeeueennen. 40
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WAT IS WAT?
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Wat is wat op het statief?

1 Borgschroef

Waterpas

Borgschroef, borgklem
Vergrendeling toevoerhuis
Borgschroef boorkolom
Instelring

Borgschroef, instelring

Stelschroeven

© 00 N O O A O D

Borgschroef, boorkolom voor boren onder een hoek
10 Borgschroef, wiel

11 Borgschroef, scharnierfunctie op boorkolom

12 Snelbevestiging

13 Vergrendelknop, toevoerhendel

14 Toevoerhendel

15 Handvat

16 Stelschroef toevoerhuis aan boorkolom

30 — Dutch

17 Expansiesteun

18 Boorkolom

19 Sluitring

20 Borgklem voor snelbevestiging
21 Bevestiging voor toevoerhendel
22 Klemschroeven voor glijplaten

23 Snelbevestiging voor automatische toevoereenheid
(beide zijden van toevoerhuis) (Accessoire)

24 Gebruiksaanwijzing

25 Borgring (Accessoire)

26 Verlengmodule (Accessoire)
27 Borgknop

28 Wateropvangbak (Accessoire)
29 Afstand (Accessoire)

30 Stabilisator (Accessoire)

31 Gereedschapset




VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Voordat u een nieuw statief in
gebruik neemt

* Neem de gebruiksaanwijzing grondig door en gebruik de
machine niet voor u alles duidelijk heeft begrepen.

» Deze machine is geconstrueerd voor het boren in beton,
baksteen en ander steenmateriaal. Alle overige gebruik is
verkeerd.

» De machine is bedoeld voor gebruik in industriéle
toepassingen door ervaren operators.

* Hou de werkplek netjes. Rommel leidt tot risico van
ongelukken.

* Lees tevens de gebruiksaanwijzing die bij de boormotor
hoort en controleer of de prestaties van de motor
compatibel zijn met het statief.

Gebruik altijd uw gezond verstand.

Het is niet mogelijk om elke mogelijk situatie te vermelden.
Wees altijd voorzichtig en gebruik uw gezond verstand.
Vermijd situaties die uw capaciteiten te boven gaan. Als u na
het lezen van deze instructies nog vragen hebt over de
bedieningsprocedures dient u een expert te raadplegen
voordat u verder gaat. Aarzel niet om contact op te nemen
met uw leverancier of ons als u nog meer vragen hebt over het
gebruik van deze machine. We zijn graag bereid om u te
adviseren of u te helpen uw machine op een efficiénte en
veilige manier te gebruiken.

Laat de machine regelmatig controleren door uw Husqvarna-
leverancier en laat hem de nodige aanpassingen en
reparaties uitvoeren.

Alle informatie en gegevens in deze gebruiksaanwijzing
waren van toepassing op de datum dat deze
gebruiksaanwijzing ter perse ging.

Persoonlijke veiligheidsuitrusting

WAARSCHUWING! Bij al het gebruik van de

A machine moet goedgekeurde persoonlijke
beschermingsuitrusting gebruikt worden.
Persoonlijke beschermingsuitrusting
elimineert de risico’s niet, maar vermindert
het schadelijk effect in geval van een
ongeval.Vraag uw dealer om raad wanneer u
uw uitrusting koopt.

WAARSCHUWING! De oorspronkelijke
A vormgeving van de machine mag in geen
enkel geval gewijzigd worden zonder
toestemming van de fabrikant. Men moet
altijd originele onderdelen gebruiken. Niet
goedgekeurde wijzigingen en/of niet-
originele onderdelen kunnen tot ernstige
verwondingen of de dood van zowel
gebruiker als omstanders leiden.

» Veiligheidshelm
» Gehoorbeschermers

» Veiligheidsbril of vizier

» Sterke, gripvaste handschoenen.

0l

» Nauwsluitende, sterke en prettige kleding die volledige
bewegingsvrijheid toelaat.

* Laarzen met stalen neus en anti-slip zool.

* U moet altijd een EHBO-kit bij de hand hebben.
.lﬁi
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VEILIGHEIDSINSTRUCTIES

Algemene veiligheidsinstructies

* Neem de gebruiksaanwijzing grondig door en gebruik de
machine niet voor u alles duidelijk heeft begrepen.

WAARSCHUWING! Het risico van beknelling
is altijd aanwezig bij het werken met
producten met beweegbare onderdelen.

Gebruik veiligheidshandschoenen om
lichamelijk letsel te voorkomen.

»  Gebruik de machine nooit als u moe bent, alcohol heeft
gedronken of medicijnen heeft ingenomen die uw
gezichtsvermogen, beoordelingsvermogen of
codrdinatievermogen negatief beinvioeden.

» Draag altijd persoonlijke veiligheidsuitrusting. Zie
instructies in het hoofdstuk Persoonlijke
veiligheidsuitrusting.

» Gebruik nooit een machine die defect is. Volg de
onderhouds-, controle- en service-instructies van deze
gebruiksaanwijzing. Bepaalde onderhouds- en
servicemaatregelen moeten uitgevoerd worden door
opgeleide en gekwalificeerde specialisten. Zie instructies
in het hoofdstuk Onderhoud.

» Laat nooit een ander de machine gebruiken zonder u
ervan te verzekeren dat ze de inhoud van de
gebruiksaanwijzing hebben begrepen.

* Mensen en dieren kunnen u afleiden waardoor u de
controle over de machine verliest. Wees daarom altijd
geconcentreerd en op uw taak gericht.

» Let erop dat kleding, lang haar en sieraden in de
bewegende delen vast kunnen raken.

Transport en opbergen

Om het statief te beschermen tegen beschadigingen mag u
het statief niet opslaan of vervoeren terwijl de boormachine is
bevestigd.

Sla de apparatuur op in een afsluitbare ruimte zodat het
buiten het bereik is van kinderen en onbevoegde personen.

Bewaar boormachine en statief droog en vorstvrij.
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Algemene werkinstructies
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Basisveiligheidsregels

Gebruik de motorkettingzaag niet in ongunstige
weersomstandigheden. B.v. bij dichte mist, regen, harde
wind, hevige koude enz. Werken in slechte
weersomstandigheden is vermoeiend en kan tot
gevaarlijke situaties leiden, zoals een gladde ondergrond.

Begin nooit met de machine te werken voordat het
werkterrein ontruimd is en u stevig staat. Kijk of er
eventuele obstakels zijn wanneer een onverwachte
verplaatsing optreedt. Verzeker u ervan dat er geen
materiaal naar beneden kan vallen en verwondingen kan
veroorzaken terwijl u met de machine werkt.

Verzeker u ervan dat het werkterrein voldoende verlicht is
om een veilige werkomgeving te creéren.

Controleer of er geen leidingen of elekirische leidingen in
het boorgebied liggen.

Controleer altijd de achterkant van het vlak, waar de
boorkop bij het doorboren uitkomt. Beveilig het gebied
door het af te zetten en zorg ervoor dat mensen of
materiaal geen schade oplopen.

Werk nooit alleen, maar zorg dat er iemand in de buurt is.
U kunt dan niet alleen hulp krijgen bij het monteren van de
machine, maar ook wanneer een ongeval zou
plaatsvinden.

Hou alle onderdelen in werkzame staat en zorg ervoor dat
alle bevestigingen goed zijn vastgedraaid.



PRESENTATIE

Wij hopen dat u tevreden zult zijn met uw machine en dat
deze u gedurende lange tijd zal vergezellen. Denk erom dat
deze gebruiksaanwijzing een waardevol document is. Door
de inhoud (gebruik, service, onderhoud enz.) te volgen kunt u
de levensduur van uw machine én de tweedehands waarde
aanzienlijk verlengen. Mocht u uw machine verkopen moet u
ervoor zorgen de gebruiksaanwijzing aan de nieuwe eigenaar
over te dragen.

Met de aankoop van een van onze producten krijgt u de
beschikking over professionele hulp voor reparaties en
service, mocht er toch iets gebeuren. Als u uw machine niet
hebt gekocht bij één van onze erkende dealers, vraag hen
dan waar de dichtstbijzijnde erkende werkplaats is.

Husqvarna Construction Products streeft ernaar de
constructie van zijn producten voortdurend te verbeteren.
Husqgvarna houdt zich derhalve het recht voor zonder
mededeling vooraf en zonder verdere verplichtingen
constructiewijzigingen door te voeren.

» Het statief is opgebouwd uit modules.

» Het statief wordt met een expansiebout vastgezet.

* De boorkolom kan worden losgehaald van de
bodemplaat. Dit maakt het in elkaar zetten nog
eenvoudiger.

De transmissie van het toevoerhuis is instelbaar. De hoge
instelling geeft 2,5:1 en de lage 1:1. De toevoerhendel
kan op beide zijden van het toevoerhuis worden
gemonteerd.

Het toevoerhuis is uitgerust met een snelbevestiging voor
diverse boormachines.

De glijfunctie van het toevoerhuis op de boorkolom is in te
stellen met behulp van de 2 stelschroeven.

Dankzij het statief is boren onder een hoek en een
scharnierfunctie mogelijke.

Om de instellingen te wijzigen, hebt u enkel een
steeksleutel (24 mm) en een inbussleutel (6 mm) nodig.

#

De boorkolom is traploos 360° draaibaar.

Het toevoerhuis is geschikt voor snelle montage van een
automatische toevoereenheid die aan beide zijden kan
worden bevestigd.

De transportwielen zijn demontabel.
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Hulpstuk
»  Wateropvangbak

» Snelbevestiging voor automatische toevoereenheid
(beide zijden van toevoerhuis)

» Borgring
*  Verlengmodule
« Afstand

» Stabilisator Voor extra steun.
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Monteren van statief

1 Boor een gat (15 mm) in de vloer of de wand en sla de
expansiebouten daar in.

2 Schroef de bodemplaat stevig vast. Controleer zorgvuldig
of de bout goed vastzit.

» De boorkolom wordt op de hoeksteun van de bodemplaat
gemonteerd. Draai de borgschroef vast met een 24 mm
steeksleutel.

De boorkolom is traploos 360° draaibaar. Met behulp van de
borgschroef voor de scharnierfunctie kan de kolom in vier
vaste posities worden ingesteld.

3 De kolom kan onder een hoek worden geplaatst door de
borgschroeven losser te draaien met behulp van een 24
mm steeksleutel.

* Om de kolom parallel aan de bodemplaat te plaatsen,

draait u de schroef op de instelring los.

Boormotor in elkaar zetten

4—@
1 Vergrendel het toevoerhuis op de boorkolom met behulp
van de vergrendelknop.

3 Verwijder altijd de boorkop voordat u de motor monteert of
demonteert.

4 Monteer een geschikte boormachine op de
snelbevestiging. Plaats de snelbevestiging en
boormachine in het spoor op de borgklem.
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5 Zet de borgklem vast met de borgschroef.

6 Stel de toevoerhendel in op de juiste transmissiestand.

7 Ontgrendel het toevoerhuis.

8 Begin met boren. Zie de handleiding voor de betreffende
boormachine.

De glijfunctie op het toevoerhuis is ingesteld in de fabriek. Zie
onder Onderhoud voor het instellen van de glijfunctie.

Voordat u gaat boren

WAARSCHUWING! Voordat u gaat boren,
moet u controleren of alle borgschroeven
goed zijn vastgedraaid. Het kan tot een
ernstig ongeval leiden, indien de betonkern

nog in de boor zit wanneer u de boormotor/
boor uit vioer, wand of plafond haalt.

WAARSCHUWING! Als de vacuiimplaat
A wordt gebruikt, moet u zeker weten dat de

ondergrond niet poreus is, zodat de plaat

van de vloer of de wand los kan raken.

Vergewis u ervan dat de vacuiimpomp in
staat is de vacuiimplaat vast te houden.

De vacuiimplaat mag nooit worden gebruikt
bij het boren in plafonds. Slordig of onjuist
gebruik kan resulteren in ernstig of zelfs
levensbedreigend letsel.

BELANGRIJK! Indien u in een plafond boort, dient u zich
ervan te gewissen dat er geen water in de machine kan
lekken. Gebruik een geschikte wateropvangbak en wikkel
de machine in plastic, maar dek de luchtinlaat en -uitlaat
niet af.
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Onderhoud van statief

0
De levensduur van uw machine wordt aanzienlijk verlengd,

waneer de machine op de juiste manier wordt gebruikt,
verzorgd en onderhouden.

BELANGRIJK! Alle soorten reparaties mogen alleen
worden uitgevoerd door erkende reparateurs. Dit om de
operators niet aan grote risico’s bloot te stellen.

Schoonmaken en smeren

-

I BELANGRIJK! Verwijder de boormotor.

» Het is belangrijk dat het boorstatief schoon blijft om de
werking in stand te houden.

* U maakt het statief schoon met een hogedrukreiniger,
waarna u het afdroogt.

+ Smeer de bewegende delen van het statief. Gebruik
standaard smeervet om corrosie op de aanligvlakken
tegen te gaan.

Dagelijks onderhoud
1 Controleer of de bouten en moeren en vastgedraaid zijn.

2 Maak de machine uitwendig schoon.

3 Controleer de glijfunctie op de glijplaten. Vervang de
glijplaten als er sprake is van speling tussen de glijplaten
en de boorkolom.

Glijplaten verwisselen

1 Verwijder de boormotor.

2 Verwijder het toevoerhuis van de kolom.

3 Draai de stelschroeven los.

5 Verwijder de glijplaten.
6 Leg het statief neer.

7 Monteer een nieuwe onderste glijplaat op de kolom.
Plaats het toevoerhuis op de kolom en bevestig de
onderste glijplaat op het toevoerhuis. Plaats een nieuwe
bovenste glijplaat op de kolom. Zet de bovenste glijplaat
vast op het toevoerhuis.

BELANGRIJK! De oppervlakken van beide glijplaten moet
parallel aan elkaar lopen.

8 Draai de achterste klemschroeven (4) vast. Draai
vervolgens de voorste klemschroeven (4) vast.

9 Stel de speling tussen de kolom en het toevoerhuis in met
behulp van de stelschroeven.
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Afmetingen

DS50 DS70 DS50 ATS

DS50, mm/inch DS70, mm/inch

1 438/17,2 438/17,2
2 320/12,6 340/13,4
3 526/20,7 546/21,5
4 235/9,3 265/10,4
5 971/38,2 1026/40,4
6 1140/44,9 1205/47,4
7 177/7,0 -

8 231/9,1 -

9 1158/45,6 -

10 450/17,7 -

Slaglengte , mm/inch Max. boordiameter, mm/inch

DS50 DS70

Verlengmodule

4

DS50 0-676/0-26,6
DS70 0-757/0-29,8
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Hoekbeweging kolom

Gewicht

N OO oWy =

Boorkolom
Toevoerhuis
Snelbevestiging
Toevoerhendel

Toevoerhendel
Bodemplaat
Transportwielen

Totale gewicht zonder
stabilisator

Stabilisator

DS50, kg/lbs
6,7/14,7
7,8/17,2
0,6/1,3

0,8/1,8
9,2/20,2
4,1/9,0

29,2/64,2
9,1/20,0

DS70, kg/lbs
9,1/20,0
9,7/21,3
0,6/1,3
0,8/1,8

12,0/26,4
4,1/9,0

36,3/79,9
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EG-verklaring van overeenstemming

(Alleen geldig voor Europa)

Husqvarna Construction Products, SE-443 81 Partille, Zweden, tel +46-31-949000, verklaart hiermee dat de boorstatieven
Husqvarna DS50AT en DS70AT, geproduceerd vanaf 2007 en verder (bouwjaar aangegeven op het typeplaatje, gevolgd door
een serienummer), in overeenstemming zijn met de voorschriften in de RICHTLIJNEN VAN DE RAAD:

- van 22 juni 1998 "betreffende machines” 98/37/EG, bijlage lIA.
De volgende normen zijn van toepassing:
SE-EN12348

Het geleverde statief komt overeen met het exemplaar dat EU-typekeuring heeft ondergaan. Het statief moet in overeenstemming
zijn met de geldende EU-richtlijnen en nationale wetgeving.

Goteborg, 5 mei 2006

/%lfé"" aéarswn,

Martin Larsson, R&D-manager
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EMNE=HMH>ZH ZYMBOAQN

2UuBoAa mavw oTo pnxavnua:

MPOEIAOIMOIHZH! To unxavnua propei va
yivel emkivouvo. H ampoéoextn i
AavBaopévn xprion Urnopei va €xeL wg
arnotéAeopa coBapod 1) Bavaoiuo
TPAUMATIONO TOU XELPLOTN 1) AAAWV ATOUWV.

AlaBdoTte MpooeKTIKA TIG Odnyieg Xpnoewg
KAl KATAVOT|OTE TO TIEPLEXOUEVO TIPLV
XPNOLUOTIOIOETE TO PNXAVNUA.

Xpnotuoroleite navtoTe:

loxuouoeg odnyieq tng EK.

AUTO TO TIPOLOV eival CUUPWVO HE TIG c €

Kata tn diatpnon og opoor
BeBawwbeite OTL dev eloXWpPEL vePO
MECQ OTO UNXAvNua.
Xpnotuoroote KatdAAnAo
OUAAEKTN vePOU Kal TUAIETE e
TAQOTIKO TO UNXAVNUA EKTOG ATTO TOUG AEPAYWYOUG
€L0aYWYNG Kal EEaywyng.

To unxavnua dlatpnong mpénel va sivat
KATAAANAO Kal OXEOLAOUEVO YIa TO HEYEBOQ E E:-
Tou Tpurtaviou. H péylotn dlapetpog

dlATPNONG avaypAgpeTal OTO UTIOOTHPLYMA.

To punxavnua dlatpnong mpénet va
OUMQWVEL e TOUG LOXUOVTEQ

Kavoviopoug, Ti¢ arattroelg EK, kabwg m

KAl TIG KPATIKEG AMALTHOELG.

Ta uméAoirma cUuBoAa/emypaPEG TOU PNXAVAATOG
avapepovTal o€ €I8IKEG AMAITACEIG YIa EKTTARPWON
mpodiaypaPwv EYKPIONG € OPICHEVEG AYOPES.

EYKEKPLUEVO TIPOOTATEUTIKO KPAVOG

EYKEKPIUEVA TIPOOTATEUTIKA HEOCQ

[1poOTATEUTIKA YUAALA 1} OIKTUWTT LAOKA

AvarnveuoTikn paoka

va yivetal pe Tov Kivntapa

aro 1 mpica.

TIPOOTATEUTIKA YAVTLA.

Anatteital TAKTIKOG KaBapPLoPOG.

OnTIkOg EAEYXOQ.

XPNOLUOTIOLEITE TIPOOTATEUTIKA
YUQALA 1) SIKTUWTH JAoKa.

SN 277N
I mim \
h: s
(3

2UuBoAa oTIg 00NYieg XPROEWG:

O éAeYX0G KAUA 1 OUVTAPNON TIPETEL

OTAUATNUEVO, JE To Buopa ByaApévo

Xpnotuoroleite MAVTOTE EYKEKPLUEVA

DN

S
o
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NMEPIEXOMENA

Mepiexoépeva

ENE=HIHZH ZYMBOAQN

2UPBOAQA TTIAVW OTO PNXAVIHAL eeeiiiieiieee e eieee e 41
2UUBOAQ OTIG OONYIEG XPNOEWG: vvrereeeerreeeeeeireeeaeans 41
NMEPIEXOMENA

TTEPLEXOMEVA ..ottt ea e 42
TI EINAI TI;

TLEIVAL TLOTN BAOT; cieeiieeeeiiieee e 43
OAHIIEZ AZOAAEIAZ

Aladikaoia mplv anod Tn xperon véou urnootnpiypatog 44
ATOULKOG TIPOOTATEUTIKOG EEOTIALOHOG e 44
[EVIKEG 0ONYIEG ACPANELAG ...eeeeeeeeeiiiieeeeeiieee e 45
[EVIKEG OONYIEQ EPYACIAG weveiiiiiiee e 45
NAPOYZIAZH

Yroothptypa DS50 Kat DS70 .....oevveiiieieiiee e 46
ZYNAPMOAOIHzZH

o] (e1eT3 ugTe) g6 To o) o oS UPR 48
2UVAPHOAGYNON TOU KIVNTHPA SLATPENONG wevveeieeeeeennns 48
[T T\VR g W] e o) g o [ RR 49
ZYNTHPHZH

2UVTNPENON TNG BAOTG et 50
TEXNIKA ZTOIXEIA

ALAOTAOELG ittt 51
H YWVIO TOU OTUAOU i 52
BAPOG e 52
EK-BeBaiwon CUUPWVIOG «.oooieeiieeiiiiieee e 53
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Tl EINAI TI;

EHusqvama

Ti gival 71 oTn Baon;

1

© 00 N o O b~ W N

Bida aocgpdAiong

ANQGDL

ACPOALOTIKN Bida, AOPAALOTIKOG OPLYKTAPAG
AcpdaAela unxaviopou TpopoddTnong
AcPOALOTIKN Bida yla To OTUAO dlaTtpnong
AQKTUALOG TOTIOBETNONG

ACPOALOTIKN Bida, SAKTUALOG TOTIOBETNONG
Bideqg pubuiong

AcPaALOTIKN Bida, OTUAOG BaBuwTAG dldTpnong

10 Aoc®OALOTIKN Bida, TPOXOG

11 Aoc@oALOTIKN Bida, AclToupyia TEPLOTPOPTIG OTO OTUAO

dlatpnong

12 Taxuouvdeouog

13 ACQOALOTIKO KOUWTTL, XELPOAQRT TPOPOSOTNONG

14 XelpoAafr) TpopoddTNong
15 XelpoAaBn

16 ACQOALOTIKN Bida yla TO UNXaviopo TPopodOTnong OTo

OTUAO dlaTpnong

17 AyKUpLO €MEKTAONG

18 KoAwva didtpnong

19 PodéAa ouykpdatnong

20 AOQAALOTIKOG OPLYKTHPAG YL TAXUOUVOECHO
21 2tepéwon yla tn XepoAafr) TpopodoTnong
22 Bideg ouo®IENG yla Ta EdIA

23 Taxuouvdeouog yia TNV autéuatn povada
TPOPOJOTNONG (OTIG dUO TTAEUPEG TOU UNXAVIOHOU
TPpopodoTNoNg) (EEaptnuara)

24 00nyieqg xpnoewg

25 AaktUAlog ouykpdatnong (EEaptruata)
26 Ymootnpypa enéktaong (E€apthuata)
27 AOQAALOTIKO TIOOAO

28 ZUAAEKTNG vepou (EEapthuata)

29 Anootaon (EEapthuata)

30 Ztabepornointng (EEaptrpata)

31 2eT epyaleinv
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OAHIIEZ AZOAAEIAZ

Aladikaocia mpiv amé Tn Xpnon véou
UTTOOTNPIYHATOG

¢ AwaBaote nMpooekTika TIG Odnyieg XpHoewg Kat
KATAVONOTE TO TIEPLEXOUEVO TIPLV XPNOLUOTIOINOETE TO
unxavnua.

e AuTO 10 unxavnua rpoopifetal yia dlatpnon oe
OKUPOOENQ, OE TOLXOTIOLA KAl O€ SLAPOPA TIETPLVA UALIKA.
KdaBe AAAN SlapopeTIKY) Xprion Tou eivat Aaveaouévn.

e To unxavnua mpoopileTal yla Xprion o€ BlounxXavikeg
EPAPHOYEG ATIO EUTIELPOUG XELPLOTEG.

* Na €xeTe TAKTOTONUEVO TO XWPO epyaciag oag. H
AKATAOTACIA TIPOKAAEL KIVOUVOUG ATUXNUATWV.

e Awapdote emiong ToO €yXELPIdLO XprioNng Tou TIapEXETAL
padi pe Tov Kivnrpea dlatpnong Kat BeBaiwbeite OTL oL
emdO0EIC TOU €ival CUPPBATEG PE TO UTTOOTAPLYMA.

XpnoiporroleiTe MAVTOTE KOIVA AOYIKA

Aev gival duvatod va KaAUPBoUV OAEG OL TIEPUTTWOELG TIOU
evdExetal va ouvavtnoeTe. Na eioTe MAVTA MPOOCEKTIKOL KAl
VA XPNOLUOTIOLEITE TNV KOLVT) AOYIK. ATOQEUYETE TIQ
KATAOTACELG TIG OT0ieg Bewpeite MEPAV TWV OUVATOTATWV
0ag. Edv dev alobBaveote oiyoupol yia Tig dladlkaoieg
XELPLOPOU, apou dlaBAoeTe QUTEG TIQ 0dnYieg, Ba TpEmeL va
OUMPBOUAeUTEITE KATIOLOV ELOLKO TIPLY ouvexioeTte. Mnv
OLOTAOCETE VA ETIKOLVWVTOETE [E TOV TOTIKO AVTITPOOWTIO N
ME TNV eTAlpEla Hag, AV €XETE OTOLAdNTIOTE EPWTNON
OXETIKA WE TN XPNON ToU pnxavhuatog. Eipaote rmpobupot
va 0ag eEUMMNPETAOOUNE KAl va 0ag dWOOUUE OUUBOUAEG,
KaBWG Kal BorBela yla TNV ArOTEAEOUATIKA KAl AOQPAAT

XPHOT TOU UNXavnuatog oag.

Oa mpénet va aneubuveoTe OTOV AVTIMTPOCWTIO TNG
Husqgvarna yla Tov TaKTIKO EAEYX0 TOU UNXAVIUATOG Kal yia
TNV EKTEAEON TWV BACLIKWV PUBUICEWY KAL ETILOKEUMV.

'‘OAeg ol MAnpoPopieq Kal OAQ Ta OTOLXEIQ O AUTEG TIG
odnyieg LoXUOUV UEXPL TNV NUEPOUNVIA EKTUTIWONG TWV
odNyLWV auTwV.

ATOMIKOG TTPOOTATEUTIKOG
eEOMMAIONOG

MPOEIAOINOIHZH! Z¢ omoladAmoTE XpRoN TOU
HNXAVAHATOG TIPEMEI VA XPNOIMOTIOIEITE
EYKEKPIMEVO ATOMIKO TTPOOTATEUTIKO
€EOMAIONO6. O aTOMIKOG TPOCTATEUTIKOG
€EOMAIONOG Sev eE0UBETEPWVEI TOV KivEuvo
TPAUUATIONOU, TTapa MEIDVEI TA
amoTeEAEoPATA EVOG TPAUHNATOG OE TIEPITITWON
aTuxnMaTog. ZnTROTE amé TOV EUTMOPO vVa oag
BonOnoel 0TnNV EKAOYR TIPOCTATEUTIKOU
€EOTTAIONOU.

A\

MPOEIAOMOIHZH! Xwpig adsia Tou
KATAOKEUAOTH, O€ KauIA mepinTwon dev
EMITPEMETAI HETATPOT TOU HNXAVAUATOG OE
OXE0N HUE TV APXIKA TOU KATAGKEUNR.
XpnoligormoleiTe MAvroTe YVAOIA
avTaAAaKTIKA. M EYKEKPINEVEG HETATPOTIEG
Kal/f avTaAAGKTIKA MTTOPET va £XOUV WG
ouvémela coBapd R BavaTtnpopo TPAUNATICHO
TOU XEIPIOTH | AAAWV aTOHWV.

AN
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Mpootateutikd Kpavog
Mpootacia akong

[pooTaATEUTIKA YUAALA 1} DIKTUWTN HAoKa

lepd yavtia pe KaAd Kpatnua.

ils

Epapuootn, avBeKTIKr Kal Avetn €revOuon TIou
ETUTPEMEL TIAT)PN EAeUBEPIA KV OEWV.

AVTIOAIOBETIKEG UMOTEG e XAAURDva Yidla.

Exete mavrtote padi oag KIBwTIo Mpwtwy Bonbdelwv.

.lﬁ.




OAHIIEZ AZOAAEIAZ

MevikEéQ odnyieg aopaAeiag

* AlaBaocte MpooeKTIKA TIG Odnyieg Xproewg Kat
KATAVOT|OTE TO TIEPLEXOMUEVO TIPLV XPNOLUOTIOOETE TO

unxavnua.

MPOEIAOMNOIHZH! Ymapyel mavrore Kivduvog
cUVOAIPNG KATA TRV Epyacia ge pnxavapara
mou €xouv KivhTa e€aptipara. Na

XPNOIUOTIOIEITE MPOCGTATEUTIKA YAVTIA YIA va
amoPUYETE CWHATIKOUG TPAUMATIGHOUSG.

e [loT€ unv xpnoluonoleite To unxavnua étav siote
KOUPAOUEVOG, EXETE TILEL AAKOOA 1) TTNPATE PAPUAKA TIOU
ermpealouv TNV 0pact) 6ag, TNV Kpion 0ag 1 Tov EAeYX0
TOU OWMATOG OAgG.

*  XPNOLLOTIOLEITE ATOUIKO TIPOOTATEUTIKO EEOTALOUO. BA.
TIG 00nYieg 0TO KEPAAALO ATOMIKOG TIPOCTATEUTIKOG
EOTAIONOG.

e [loT€ UNV XPNOLUOTIOLEITE EAATTWHATIKO HNXAvNua.
AKOAOUBNOTE TIG 0ONYiEG OUVTAPNONG, EAEYXOU Kal
0€pBig autou Tou BiBAiou. Oploueveq epyaoieq
ouvTRENONG Kal o€pBIg pérel va yivovtal arno
€L0IKEUPEVO TIPOOWTIKO. BA. TIG 0dnyieg oTo KEPAAQLO
Juvtnpenon.

*  Mnv emutpénete og Kavevav AAAOV va XPNOLUOTIOINCEL TO
unxavnua av dev €xete BeBalwbei 6TL yvwpilel To
MEPLEXOUEVO TWV 0dNYLWLV XPrIoNG.

* Mnopei va o0ag arnoonacouv Tnv pocoxn avepwriol 1
(wa Kat va XAoeTe £€T0L TOV EAEYXO TOU Unxavnuatog.
QUTO VA €(0TE TIAVIOTE OUYKEVTPWUEVOL KAl
ETIKEVTPWUEVOL OTO QVTIKE(EVS 0OG.

¢ Na éxete unoyn oag OTL Ta pouxa, HAKELA JAAALA Kal
KOOUNUATA PIOPEL va UMAEXTOUV OTA KIVNTA UEPN.

MeTagopa ka1 armodnkeuon

Mnv armoBnkeveTe KAl UNV LETAPEPETE TO UTIOOTPLYUA HE
TO pnxavnua ddtpnong TorobeTnUéEVO. AlAPOPETIKA Ba
TIPOKANBEL {NULA OTO UTIOOTAPLYUA.

Na arobnkeuete TOV €EOMALONO 0 KAELWOWEVO XWPO, WOTE
va unv eivat mpoofAactuog oe madld Kat un
eEouolodotnuéva aropua.

AnobnkeleoTe TO dPATAVO Kal Tn BAoN o€ XWPEO OTEYVO Kal
XWPIG OKOUPLEG.

MevikEQ odnyieg epyaciag

=)

Baoikoi kavoveg acpaieiag

* AMo@UYETE TN XP10N O€ avTIE0EQ KALPLIKEG ouvOnKeg. Na
napAadelypa rmukvn ouixAn, BPoxr, LoxXupo Aveuo, LoXupo
YUxog, KATL. H epyacia e KOKEG KalPIKEG OUVBNKEG eival
KOUPQOTIKN KAl Uropei va odnynoel o€ eTikivouveg
KATAOTACELG, TIX. OALOBNPEG ETUPAVELEG.

* [loté pev apxifete T OOUAELA E TO PEXAVENQ, EAV O
TOMOG epyaciag dev eival eAeUBePOG Kal dev EXETE
eEaopaAioel otabepr| otdoe. Koltd&Te av unapxouv
EUMOdLA YA TEV TEPIMTWOE TIOU PETAKLVEDBEITE EQPVIKA.
BeBawwBeite 6tav epyaleote e TO pexaveua otL dev
UTIApXEeL UALKO TIOU PITopel va MEoeL KATW Kal va
TIPOKAAEDEL TPAUUATIONO.

*  BeBawbeite 6TLN TIEPLOXT) EPYACIAG €ival IKAVOTIOINTIKA
PWTIOPEVN DOTE va dNLIOUPYEITAL AOPAANG TOTIOQ
epyaoiag.

*  BeBawbeite 611 dev unGpxouv TPABNYUEVOL CWATIVEG 1)
NAEKTPIKA KAADDLIA OTO XWEO NG dlAdTpnong.

*  Na eAéyxete navta TV Tiow NMAeUpA TNG ETUPAVELQG
arndé tnv oroia Ba eEEABeL N KEPAAT Tpunaviou.
ACQOAIOTE KAl AMOKAEIOTE TO XWPO KAl PPOVTIOTE va
MNV IPOKANBoUV CNLEG OE AVTIKEILEVA KAL TPAUUATIOMOL
og avBpwroug.

e [loté va unv epyaleote pOVOL 0Ag, AAAA Va EXETE TTIAVTA
KAToLo AAAO ATOO KovTa 0ag. EkTog and tn BorBela
Tou Ba €XETE YLA TN CUVAPUOAOYNON TOU UNXAVAULATOG,
Ba propéoel va oag Bonbroel kal o mepinTwon
ATUXTMATOG.

* AlaTnpnote 0Aa ta e€apTruata oe eUPUBUN KATAOTAON
Kal ppovTioTe va eival KaAd oprypéva 0Aa Ta aykupla.
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EAmiCoupe va peivete Ikavoronpévol arnod 1o unxavnua oag
kat 611 Ba yivel o Bonb6g cag mou 6a cag cuvodelel yia
MEYAAO XPOVIKO dlAOTNUA. Oewpr)oTe AUTO TO £YXELPIOLO
odnylwv oav &va ToAUTIHO Bonénua. Tnpwvtag oa
AVaPEPOVTAL OE QUTO (XPrON, EMLOKEUT), CUVTNPENOT, KATL.)
Wropeite alobnTtd va eruunkuveTe tn (Wi Tou KaBwg kaL Tnv
METANWANTIKA Tou a&ia. Av TIOUANOETE TO UNXAvnua oag,
PPOVTIOTE VA OWOETE OTOV VEO KATOXO KAl TO £YXELPIOLO
ooNYLLV.

H ayopd evog and ta mpotévta Hag oag nmapexXeL mavta
npooBaon og eMayyEAUATIKY BonBela pe emdlopbwoelg Kal
0€pBIg og iepinmTwon 1ou cupBei katl. EGv n avtinmpoowreia
TIOU AyOpAoaATE TO UNXavnua dev €xel eE0UCLOO0TNUEVO
ouvepyeio, TOTE PWTHOTE TOUG YIA TO TMANCLECTEPO
ouvepyeio eEurnpeTnong.

E Husqvarna Construction Products emdlwkel Tev dlapkn)
BeATiwoEe TEQ KATAOKEUNG TWV TIPOLOVTWY TeQ. [ auTod €
Husqgvarna dlatepel To dikaiwua va mpayuatomnooet
AAAQYEG OTE KATAOKEUT) XWPIG TIPpoEYOUNEVE TIpoELdoTIoiE0E
Kal Xwpig nmepattépw deoueUOELG.

e To unoothpyua arapTtietal ard doUOoTOoLXE.

* E Bdaoeig dpandvwv acpaiifouv e UmoUuAovL
ETEKTAOEG.
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O oTUAOG dlatpnong uropei va apatpedei arod To MEDIAO.
EToL, n ouvappoAdynon yivetal mo eUKOAN.

H petaddoon Kivnong Tou pnxaviopou TpopodoTnong
eival puBuilopevn. H uynAotepn pubuion divel 2,5:1 kat
n xaunAdétepn 1:1. H xepoAan tpopodoTnong urnopei
va oTepewbel Kal 0TI SUO TIAEUPEG TOU UNXAVIOUOU
TPOPOdOTNONG.

g
~
-

O unxaviopog TpopodoTnong €xel I duvartdtnta
YPHYOPNG OTEPEWONG YIa €va TIANB0G UNXAVNHATWY
dldTpnong.

H Aeltoupyia oAioBnong Tou unxaviopou TpopoddTnong
OTO OTUAO uropei va pubuiotei pe 2 Bideqg pubuiong.

H xelpoAafr) TpopoddTnong dSLaBETeL Eva aoPAALCTIKO
KOUUTTL yla areAeubeépwon.

To unootplya rapéxel tTn duvatotnta Babuwtng
OlATPNONG KAl TIEPLOTPOPNG.

Movo éva yepuavikéd KAeWdL (24 mm) Kat eva CWANVWTO
KAWL 6 mm xpelagovral yia aAAayr Twv pubuioewv.
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MpbécOeTa

O oTUAOG dlatpeoeq uropei va replotpadei 360°.

O unxaviopog TPopodOTNoNngG ival ETOLOG Yla ToV
TAXUOUVOECWO YLa TN Hovada autduatng
TPOPOdOTNONG, N Oroia propei va Tornobetnbel kal oTIg
OUO TTAEUPEG.

OL pOdeQ peTAPOPAG armocuvapLoAoyouvTal.

2UAAEKTNG vepPOU

Tayxuouvdeouog yla TNV auTouatn povada
TPOPOdOTNONG (OTLG OUO TIAEUPEG TOU UNXAVIOUOU
TPOP0odOTNONG)

AAKTUALOG OUYKPATNONG
YTooThpLyUa ETIEKTAONG
Anootaon

21taBepotoinTng Na errmAéov oTnPLEN.
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TommoBéTnon Baong

1 Avoi&te TpUumeg (15 mm) oto dAredo 1) OTOV TOiXO Kal
XTUTNOTE PJECA TA UMOUAOVLA ETIEKTAONG.

2 BldwoTte 10 TIESINO OPIKTA. EAEYETE TIPOOEKTIKA OTL N
EMEKTAON €ival KOAAQ OTEPEWMEVT.

¢ H koAwva dldtpnong cuvapuoAoyeital mavw oTo
YOVIOOEG OUVOECHO TOU TIESIAOU. SP{ETe TNV
AOPAALOTIKY Bida pe €va KAWL 24 mm.

O oTUAOoG dlatpeoeq propei va replotpadei 360°. Me
BonBela NG aoPaALOTIKNAG Bidag yia Tn Asttoupyia
TIEPLOTPOPNG, O OTUAOG UIOPEL VA TIPOCAPOOTEL OE
TEOOEPLG OTABEPEG BEOELG

3 O oTUAOG Uropeil va TpocapuooTEel Og Ywvia, eav
EcoPiEeTe TIQ AOPAALOTIKEG BidEQ PE Eva KAELDL 24 mm.
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* [0 va QEPeTE TO OTUAO TIAPAAANAO LE TO TIESIAO,
EeopiEte T Bida rou BpiokeTal 0TO dAKTUALO
TOTOBETNONG.

2UVapuoAdynon Tou KivhThpa
o1aTtpnong
4—@
1 ACQOAIOTE TO UNXAVIOPO TPOPOdOTNONG OTO OTUAO
dlATPNONG ME TN XELPOAQRH aoPAALONG.

2 Zeoi&Te TNV AOPAALOTIKN Bida Yl TOV aOPAAIOTIKO
OQLYKTAPA.

3 A@aipeite mAvTa TO TPUMAVL TIPLV TNV TOTOBETNON 1) TNV
agaipeon Tou KvnTrpa.
4  TormoBethoTte KATAAANAO pnxavnua dlaTtpnong otov

TAXUoUVOEONO. TOmMoBETAOTE TOV TAXUOUVOEOHO KAL TO
unxavnua dlaTpnong otn paya navw oTov AcPAALOTIKO




2YNAPMOAOIHZH

5 20i&te TOV QOPAAIOTIKO OPLYKTAPA LE TNV AOPAALOTIKN
Bida.

6 PuBuioTe TN XePOAQRN TPOPODOTNONG YIA KATAAANAN
peTaddoon Kivnong.

g
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7 AmnacgpaAioTe TO unxaviopd TpopoddHTNoNng.

8 ZeKlvnoTe Tn Olatpnon. AvaTpEETE OTO EYXELPIOLO YA
TO EMUAEYMEVO Unxavnua dldtpnong.

H Aeltoupyia oAioBnong O0To UNXavIoUO TPOPOdOTNONG £XEL
pubuloTel ek Tou epyooTaciou. Na va tTnv MPOCAPUOCETE,
avatpegte OTIG 0dnyYieg oCUVTAPNONG.

Mpiv Tn di1GTtpnon

MPOEIAOMOIHZH! Mpiv ané Tn didatpnon,

A BeBaiwBeite 6TI gival KAAG GPIYMEVEG OAEG OI
aoPalioTIkEG Bideg. Mmopei va pokAnOei
coBap6 aTtuxnua av o MUpHRvVag Tou
OKUPOSENATOG TTAPAMEIVEI OTO TPUTIAVI KATA
TNV apaipeon dpamavou/Tpuraviou anod
dameda, ToiXoug Kal OpoPEG.

MPOEIAOIMOIHZH! Av yivel xpon Tn MAdkag
A Kevou, BeBaiwOeite 6TI TO UMOCTPWHA BEV

gival mopwdeq Kal dev pmopei va EEKOAAROEI

amé 1o damedo N Tov Toixo. BeBaiwOeiTe OTI n

avTAia Kevou umopei va KpaTRoel KOAANMEVN
TNV MAAKa KeVOU.

Aev npénel MOTE va xpnoiyormolgital n Baon
KevoU yla 31atpnon opoPng. AmpooeXT N
AavOacpévn XpRon Mmopei va €Xel wg
amoTéAeopa coBapod, akoun Kai Bavarneopo
TPAUMATIOHO.

>HMANTIKO! Kata tn diatpnon og opoor| BeBawwbeite
OTL dev eloXwpel vepO HECA OTO UNXAVNUA.
XpnoorooTe KATAAANAO CUAAEKTN veEPOU Kal TUAIETE
ME TAQOTIKO TO PNXAVNUA EKTOG ard TOUG AEPAYWYOUG
€l0aywyng Kat eEaywyng.
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2uvthpnon Tng Baong 3 =ZeooigTe I Bideg pUBNIONG.

d
H diapkela ¢wng Tou UNXavAUATOG 0ag EMUNKUVETAL

alcbnta av xpnotuoroleital, povtideTal kat cuvinpeital ue
OWOTO TPOTIO.

2HMANTIKO! 'OAa Ta €idn TwV ETIIOKEUDV TIPETIEL VA
yivovtat armoKAeloTIKA aro eE0UCLOOOTNEVOUG
TEXVIKOUG. AUTO TIPETIEL VA YIVETAL YA VA PNV EKTEBOUV Ol
XEPLOTEG OE PEYAAOUG KIVOUVOUG.

KaBapiop6g kai Airravon

5 Aogaipéote Ta nMEdIAQ.

Wm 6 AKOUWIMOTE KATW TO UTIOOTNPLYA.

7 TomoBetnoTe éva VEOD, KATW TIESIAO TIAVW OTO OTUAO.
I TomoBeTHOTE TO UNXAVIOUO TPOPODIOTNONG OTO OTUAO
KAl OTEPEWOTE TO KATW TIEDIAO OTO UNXAVIOUO.

. . . . . ToroBetroTe VEO Avw MESIAO OTO OTUAO. ZPIETE TO Avw
« Eivalt onpavtiko va datnpeitat kabapn 1 Baon yla va MEBINO OTO HNXAVIOHO TPOPOSOTNONC.
dlatnpEnBeil n AelToupyIKOTNTA TNG.

| SHMANTIKO! BydATe To Spdmavo.

* H Bdon kaBapiletal KATAAANAOTEPA e TIAUCLUO UYNATG
rieong Kat HETA e OTEYVUQ.

*  NAadwoTe Ta Kivouueva pepn g Baong.
XPNOLUOTIOINOTE KOWVO YPACO YA TNV AVTLLETMTION TNG
OKOUPLAG OTa onueia emagnq.

KaBnuepiviy ppovTida
2HMANTIKO! O1 erugpaveleg Twv MESIAWV TIPETEL Va gival
1 BeBawwbeite 0TI T YrmouAdvia kat Ta na&udadia sival MapAAANAES.
OQLypEVa.
2 KaBaploTe EEWTEPIKA TO HNXAVNHA. 8 Zopi&te TIq Miow Bideg cuoiENg (4). Emetta, oPpigTe TIQ

MTPOOTIVEG (4) Bideg cUOPIENG.
3 EAévEte ™ Aettoupyia oAicBnong ota nédAa. AANAGETe “
Ta MESIAQ, €AV UTIAPXEL TCOYOQ LETAEU TWV TIEDIAWV KAl ' '
TOU OTUAOU dlaTtpnong.

AAAayn Twv MESIAWV

1 BydAte 10 dpanavo.

2 AQapEOTE TO UNXAVIONO TPOPOBOTNONG ard TO OTUAO. 9 MpooappdoTe Tov TLOYO METAEY TOU OTUAOU KAl TOU
UNXavIoHoU TPoPodOTNoNG Ke TIg Bideg pubutong.
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AlaoTtdaoelg

DS50 DS70 DS50 ATS

DS50, mm/ivroeg DS70, mm/ivroeg

1 438/17,2 438/17,2

2 320/12,6 340/13,4

3 526/20,7 546/21,5

4 235/9,3 265/10,4

5 971/38,2 1026/40,4

6 1140/44,9 1205/47,4

7 177/7,0 -

8 231/9,1 -

9 1158/45,6 -

10 450/17,7 -

Aladpopn epBoéAou , mm/ivroeg YTIooTAPIYUA EMEKTACNG MeyioTn diaueTpog d1aTpnong, mm/ivroeg
DS50 DS70

DS50 0-676/0-26,6 MAdarog ixvoug, mm/ivtoegDS50 350

DS70 0-757/0-29,8 DS50/DS70 20 DS70 600
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H ywvia Tou 6TUAOU

Bapog

DS50, kg/lbs DS70, kg/lbs
1 KoAwva diatpnong 6,7/14,7 9,1/20,0
2 Mnxaviopog tpopoddétnong  7,8/17,2 9,7/21,3
3 Taxuouvdeouog 0,6/1,3 0,6/1,3
4 XelpoAafr) TpopoddTnong - 0,8/1,8
5 XelpoAafr) TpopoddTnong 0,8/1,8 -
6 Medno 9,2/20,2 12,0/26,4
7 Podeg petapopdg 4,1/9,0 4,1/9,0
i:;’gg:)‘;%gf‘n‘;‘:f XOPISTO 99 9/64,2 36,3/79,9
8 2TaBepoToINTAG 9,1/20,0 -
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EK-BeBaiwon cuppwviag

(loxuel pévo oTnv Eupwrn)

Husqvarna Construction Products, SE-433 81 Partille, Zoundia, tTnA: +46-31-949000, motomnolei 6TL Ta unooTnpiyuata
diarpnong Husqvarna DS50AT kai DS70AT aro 1o £€10G kataokeung 2007 kat 0To &G (TO £T0G avaypapeTal pe aniod Keipevo
oTtnv Tvakida kataokeuaoTn, padi pe Tov aplbpod oelpdg) MAnpouy Tig podiaypadeg THX OAHIMAS TOY ZYMBOYAIOY:

- NG 22agq louviou 1998 "oxeTika pe pnxavnuata" 98/37/EK, napaptnua llA.
Epapudéotnkav ta e§hg podTUna:
SE-EN12348

To apeXOUEVO UTTOOTHPLYHA CUMPWVEL UE TO delypa Tiou UTToRANONKe oe e&€taon Tunou EK. To unootrplypa TpemeL va
OUMQWVEL e TOUG LOXUOVTEG KAVOVIOUOUG, TI¢ aralthoelg Tng EK, kaBwg Kat TI§ KPATIKES arnaltroeLg.

Goteborg, 5 Matou 2006

/%lfé"" aéarswn,

Martin Larsson, R&D-manager
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